Temas 11y 12 :

(a) [ xtan?(3z)dx
(Sugerencia: integracion por partes)
Sol: £ tan(3z) + § log | cos(3z)| — % +k

(z+1)3
® [ i &

(Sugerencia: cambio de variable,

t=+1—(x+1)?)
Sol: —7”1_(31+z)2(1:2 +2x+3)+k

(¢) [e®cos(ax)dx
( Sugerencia' integracion por partes)

Sol: 1+ 5 (cos(ax) + asin(ax)) + k

(d)f\/ T+ ldr

(Sugerencia: cambio de variable,

t=+/Vr+1)
Sol: /(v +
(e) [Vi+erdx

(Sugerencia: cambio de variable,
t= viter)
. 4+eT—2

Sol: 24 F ¢® +210g’\/7\/4+ez+2‘ iy
(0 [ Fots da

( Sugerencza. descomposicion en

fracciones simples)

Sol: —5log |z + 2 + 7Tlog |z — 1| + k
(g [23V1—22dx

(Sugerencia: cambio de variable,

133y —2) + k

t=1-21?
3
Sol: M(Z—FS@" )+ k
(h) [ cos’(z)dx
( Sugerencm. cambio de variable,
t = sin(x))
Sol: sin(z) — 2 sin®(z) + £ sin’(z) + k

: 1
O [ 57 de

(Sugerencia: cambio de variable,

t=+3z+2)

Sol: % (v3z +2—5log |V3z +2+5|) + k
G) [ cos?(z)sin®(z) dz

(Sugerencia: cambio de variable,

2. Resolver las siguientes integrales definidas:
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CALCULO

Calculo de primitivas. Integrales definidas

1. Resolver las siguientes integrales indefinidas:

t = sin(z))
Sol: LHS@)

81115( )

+k

4z —ac3—46:c2—20x+153
(k) 23 —272—-92+18 dx
(Sugerencia: descomposicion en fracciones sim-

ples)
Sol: 222 + Tz + 5log |z + 3| + 3log|z — 2| —
4log |z — 3|+ k

4x
0 | =i do
(Sugerencia: cambio de variable,

t=¢€")
. e log(e2% +e*4-2) arctan<l(61+%))
ZOL EI R Vi +

(Sugerencia: cambio de variable,
t=1+2?)

_,+
Sol: T +k

(n) [2?sin(Va?)dx
(Sugerencia: cambio de variable,
t? = 23)

Sol: —3 cos (\/:ﬁ) + k
(0) [(log(z))® dx

(Sugerencia: integracion por partes)
Sol: z(log |x])® — 5z (log |z|)* + 20z (log |x])? —
60x(log |z|)? + 120z log || + 120x + k
(p) [ sin(log(x)) da
(Sugerencia: integracion por partes)
Sol: % (sin(log |z|) — cos(log|z])) + &
1
(q) f 085 (2) d-fL' - '
(Sugerencia: cambio de variable,
t = tan(zx))
Sol: tan(z) + 2(tan(z))® + % (tan(z))’ + k

()fCObJ,’

Sln (E
( Sugerencza cambio de variable,

t = sin(x))
. 1



3
(a) f%“ sec(z) tan(z) dx
Sol: No existe. La integral es diver-
gente

® [ (f— — i) da

13021
Sol: 575

(¢) f (3sec —|—1) dx

2

Sol: 3(vV3 —v2—1) +4

@ [ Lsin(z) + [sin(2)]) da
Sol: §

© fy (2756~ %) de

Sol: %(1—%) —2
) f (sec ) + cos(z)) da
Sol: 2 + V2

3. Determinar el 4rea neta con signo de la regién comprendida entre la grafica de f y el

eje :
1
(@) f(x) = —22° -z, —53<2<0
Sol: i
b)) fz)=a%—322+2z, 0<2<2
Sol: 0

©) flz)=at—z, —1<z<1
Sol: 0

d) fx)=a*—Te, 0<a<T
Sol; —343

6

4. Hallar el drea de la region acotada por las gréficas de las funciones f y g:

(@) f(z) =%, g(z) =z +1
Sol: 2¢/3
(b) f(z) =15, 9(x) =0,1 <2 <5
Sol: %
2 s
(©) f(w) = {iei S;) ;2 if Y, gla) =2
Sol: 372

6

d) f(x) =2+cos(z), g(x) =3,0<z <

Sol: 7

5. Calcular las siguientes derivadas:

() L [V*sin(t
Sol: gif )

(b) L [ " Vidt
Sol: 6z2° (z > 0)

6. Calcular los siguientes limites:

® ot gt
a) lim &2~
( ) x—0 z

Sol: 1
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d [ 1
© Z i 57 dt
o

d) 4 fltan(x) cosec?(t) dt

Sol: cosec?(tan(xz)) sec?(x)



o et gy

(b) hm T
Sol

fO t4+1
.I

(c) hH(l)
SOl. 3

7. Sea f la funcién definida de la forma

‘) t<0
fA)=q1+8, 0<t<2
0, t>2
(a) Determinar la funcién F(z) = [;" f(

(b) Esbozar la grafica de F'. CDonde es F continua?

(c) (Dénde es F' diferenciable? Calcular F’

8. Calcular las siguientes integrales impropias:

(@) [, log(z) dx (c) [fy°leel) g
Sol: —1 Sol: oo

®) fy° ﬁ dx d) [ a%e " da
Sol: 5 Sol: oo

9. Demuestra que

/ / e~ vy dedy =

(Sugerencia: emplear coordenadas polares, © = r cos(t), y = rsin(t), (r,t) € RT x
[0, 27])
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